

# 四川省卫生健康委员会毕业后医学教育委员会办公室

---

## 关于进一步加强住培宣传工作的通知

各住院医师规范化培训基地：

为认真贯彻落实国家卫生健康委 2023 年住培工作部署会议精神，按照国家委科教司工作要求，各基地要切实加强住培政策的宣传工作，特别是“两个同等对待”政策的宣传，营造良好舆论氛围。现将有关事项通知如下：

### 一、充分认识加强住培政策宣传的重要意义

舆论宣传是住培制度实施的另一个重要阵地，是普及住培政策，传递住培声音，展示住培成果的重要途径。各基地要高度重视住培政策宣传工作，将政策宣传作为住培工作的重点工作来抓，宣传、人事、教育等相关部门要密切配合，明确分工，协同推进，及时、全面、准确地开展住培政策宣传，争取社会各界的理解和支持。

### 二、认真落实住培政策宣传的主要要求

(一) 设置住培宣传专栏。各培训基地要在医院官方网站首页设置住培宣传专栏，广泛宣传住培政策、基地动态、师资学员风采、优秀案例等，聚焦国家政策和住培实效，强化宣传职能，充分发挥宣传引领作用。

(二) 建立宣传队伍。各基地要遴选一名具有政治意识、责

任意识、热爱住培工作的人员作为宣传专员，制定规范的宣传内容审核制度，不断提高宣传工作科学化规范化制度化水平。

(三) 加强“两个同等对待”政策的宣传。“两个同等对待”是健全住培制度、实现统一规范的毕业后医学教育目标的重要部署，是深化医改、建设健康中国的重要内容，是推动落实适应行业特点的人才培养和人事薪酬制度、破除“唯学历”的重要举措。各基地党政领导要充分认识做好这项工作的重要意义，多渠道加强“两个同等对待”政策的宣传，抓好各项工作落实，向经住培合格的本科学历临床医师与临床医学、口腔医学、中医专业学位硕士研究生提供平等就业机会，在发布人事招聘公告时要明确

“两个同等对待”，在招聘简章中应当明确“面向社会招收的住院医师如为普通高校应届毕业生的，其住培合格当年在医疗卫生机构就业，按当年应届毕业生同等对待”“经住培合格的本科学历临床医师，按临床医学、口腔医学、中医专业学位硕士研究生同等对待”。在发布住培招收简章时标明(已发布的需补充标明)“两个同等对待”政策相关内容，为经住培合格的本科学历临床医师就业营造良好工作环境。

### 三、充分运用好各类宣传平台

各基地要丰富宣传方式，积极营造浓厚宣传氛围，充分发挥医院官网、官方微信号、官方微博等新媒体特性，形成优势互补、协同合作、快速联动的新媒体传播模式，开展专题宣讲、专栏展示、沙龙座谈等宣传活动，拓宽宣传渠道、丰富宣传平台，

以宣传为切入点，带动住培工作全面发展。

#### 四、其他要求

中国医师协会已将“两个同等对待”宣传及落实情况纳入基地评估核心指标，并将对基地官方网址进行随机抽查，对工作落实不到位的情况进行通报，请各基地高度重视，及时部署落实，于5月29号前由住培基地通过省平台“资料上传”处上报《四川省各住院医师规范化培训基地住培宣传情况统计表》（见附件）。

联系人及联系方式：陈鹏宇，028-61531154

附件：四川省各住院医师规范化培训基地住培宣传情况统计表

四川省卫生健康委员会毕业后医学教育委员会办公室



附件

四川省各住院医师规范化培训基地住培宣传情况统计表

序号	单位名称	是否在官网首页设置住培专栏并宣传住培相关政策	是否宣传“两个同等对待”政策	宣传主要内容	发布日期 (填年月日)	发布文章网址链接
1						
2						
3						
4						